
Представљање добитника пројеката на програму ПРОМИС 2023 
намењеног младим истраживачима и научницима у раној фази каријере 
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Уводна реч

Поштовани чланови научне заједнице,

С великим задовољством вам представљамо нови билтен Фонда за науку РС који је посвећен јубилеју
пет година од оснивања Фонда за науку Републике Србије и резултатима који су постигнути.

Пета годишњица Фонда је свечано обележена на догађају „Наука мења свет“ и том приликом су
уручена признања истраживачима за изузетан допринос науци кроз пројекте Фонда за науку. Ова
престижна признања, која Фонд за науку додељује по први пут, добило је 10 истраживача. На
свечаности у Југословенском драмском позоришту представљена је и нова генерација 30 младих
истраживача који ће у наредне 2 године реализовати важне пројекте у оквиру програма ПРОМИС 2023.

Током пет година рада, Фонд за науку је отворио 11 програма, у оквиру којих је подржано 497 пројеката
на којима учествује више од 3000 истраживача из 145 научноистраживачких организација у Србији. До
сада је обезбеђено 81,7 милиона евра за реализацију пројеката, развој професионалних капацитета
истраживача, куповину опреме, објављивање научних публикација, међународну сарадњу и друге
сегменте рада. Кроз рад Фонда за науку је омогућена континуирана подршка развоју науке у Србији и то
је мисија ове институције и у наредним годинама.

др Милица Ђурић-Јовичић

в.д. директора Фонда за науку Републике Србије

Тим Фонда за науку на свечаном обележавању 5 година рада Фонда за науку 



О Фонду за науку РС

Изврсност

Утицај

Реализација
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Фонд за науку Републике Србије је државна институција основана 2019. године, са циљем
обезбеђивања услова за континуирани развој научноистраживачких и развојних активности у
Републици Србији. Програми Фонда за науку осмишљени су тако да подржавају изврсност у науци и
научном раду, конкурентност на међународној научној сцени и решавање релевантних друштвених
проблема.

Средства за реализацију програма су обезбеђена кроз буџет Републике Србије, као и кроз пројекат
SAIGE, партнерски пројекат Републике Србије, Европске уније и Светске банке.

Фонд за науку кроз своје програме подржава развој капацитета истраживача у Србији, подстиче
укључивање младих истраживача у научне пројекте, омогућава набавку опреме која остаје на
располагању будућим генерацијама истраживача, јача капацитете истраживача за конкурисање на
међународне позиве и омогућава сарадњу са научном дијаспором и привредним сектором. У оквиру
програма Фонда за науку реализују се истраживања у свим научним областима, а резултати пројеката
подразумевају не само нова теоријска и практична знања, већ и многа решења примењива у
различитим областима живота: од индустрије, пољопривреде, медицине, фармације, енергетике,
културе, развоја вештачке интелигенције до решења која ће унапредити наш свакодневни живот.

Процедуре Фонда за науку РС на основу којих се врши селекција пројеката, усаглашене су са
процедурама које примењују други европски фондови за науку и обезбеђују једнаке услове конкурса за
све истраживаче, компетитивност селекције пројеката, као и транспарентност, независност и
објективност током одабира научноистраживачких пројеката. Предлоге пројеката оцењују инострани
рецензенти према критеријумима изврсности, утицаја и реализације. У бази евалуатора Фонда за науку
налази се више од 1300 експерата из преко 60 земаља света.

Фонд за науку подржава изврсне пројекте истраживача у свим научним областима који ће померати
границе науке и утицати на друштво у целини, омогућава конкурентност наше науке на међународној
сцени и ствара боље услове за бављењем науком у Србији.
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Програми Фонда за науку РС у реализацији

Средства за финансирање програма Фонда за науку РС обезбеђeна су кроз буџет
Републике Србије, као и на основу заједничког улагања Владе Републике Србије -
Министарства науке, технолошког развоја и иновација, зајма Светске банке и
бесповратне финансијске подршке Европске уније који чине део Пројекта SAIGE.

1) ИДЕЈЕ

2) ИДЕНТИТЕТИ

3) ЗЕЛЕНИ

4) ПРИЗМА

5) ПРОМИС 2023

6) ДОКАЗ КОНЦЕПТА

30.0 M€

2.0 М€

3.5 М€

25.0 М€

4.0 М€

1.0 М€
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2022. 2023. 2024.

Буџет програма:

2023. 2024.

Пројекти у оквиру програма су у 
I кварталу III године реализације.

Пројекти у оквиру програма су у 
I кварталу II године реализације.

Статус програма:

2023. 2024.

2024. 2025. 2026.

2024. 2025.

2024.

Пројекти у оквиру програма су у 
IV кварталу I године реализације.

Пројекти у оквиру програма су у 
I кварталу I године реализације.

Пројекти у оквиру програма су у 
I кварталу I године реализације.

Пројекти у оквиру програма почињу 
реализацију у II кварталу 2024.

Програм:

Затворен Јавни позив7) ДИЈАСПОРА 2023 2.2 М€

2025.

2025.
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3166 предлога пројеката

497 одобрених пројеката 

81,7 М€ укупан буџет

3288 истраживача

145 НИО

656 младих истраживача

185 истраживача из дијаспоре

1.913 истраживачица

1.375 истраживача

Бр.

Програми

Број пријављених пројеката

Број одобрених пројеката

Мин. одобрени буџет пројекта

Макс. одобрени буџет пројекта

Укупан одобрени буџет

Број истраживача из Србије

Број НИО

Број истраживача из дијаспоре

Број истраживачица/истраживача

Пројекти одобрени за финансирање у оквиру 6 програма у реализацији

1

ИДЕЈЕ

917

105

67.943 €

499.535 €

29.999.198 € 

1041

98

19

618/423

Информације о програмима Фонда за науку

2

ИДЕНТИТЕТИ 

160

16

73.063 €

145.763 €

1.999.993 €

115

29

0

75/40

3

ЗЕЛЕНИ

26

20

140.503 €

191.237 €

3.500.000 € 

215

37

3

114/101

4

ПРИЗМА

656

97

95.427 € 

299.577 € 

25.000.000 €

898

91

63

491/407

4

Бр.

Програми

Број пријављених пројеката

Укупан буџет

Затворени јавни позиви

5

ПРОМИС 2023

313

30

70.253 €

149.999 €

3.999.924 €

156

42

5

107/49

7

ДИЈАСПОРА 2023

128

2.200.000 €

6

Доказ концепта

184

52

9.684 €

20.513 €

1.000.000 €

232

27

4

171/61

УКУПНО за 11 програма

Билтен 2024/1



Планирани нови програми Фонда за науку у 2024. години

5

1) ИДЕЈЕ 2023

Подршка основним и примењеним истраживањима заснованим на
изврсним идејама (све научне области)
Трајање програма: 3 године
Статус програма: Програм припремљен
Отварање Јавног позива: По обезбеђивању потребног буџета
(ребаланс буџета за 2024. годину)

2) Програм сарадње српске науке са дијаспором: 
Подршка за истраживачке посете научника из 
дијаспоре

Ваучери за путовања истраживача из дијаспоре истраживачима и НИО 
у Србији (све научне области)
Трајање програма: 2 године
Статус програма: Програм у припреми
Буџет програма: 0,8 M€

Илустрација: Братислав Миленковић 
(извор: https://www.bratislavmilenkovic.com/)
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Рад органа Фонда за науку РС
Током првог квартала 2024. године, Управни одбор
Фонда за науку Републике Србије је одржао 4
седнице, на којима је, поред редовних активности,
донео Одлуку о усвајању коначне ранг-листе 
пројеката одобрених за финансирање у оквиру 
програма Доказ концепта и остале важне одлуке у
складу са Законом, Статутом и Правилником о раду
овог органа Фонда за науку.
Научни савет је одржао 1 седницу на којој је, поред 
редовних активности, дао позитивно мишљење и 
сагласност на Предлог коначне ранг листе пројеката 
у оквиру програма Доказ концепта. У овом периоду
Научни савет је обављао и друге послове у складу
са Законом, Статутом и Правилником о раду овог
органа Фонда за науку. Надзорни одбор Фонда за
науку одржао је 1 седницу, на којој је дата
сагласност на Извештај о пословању Фонда за науку
за 2023. и Финансијски извештај за завршним
рачуном за 2024. годину и усвојен Извештај о раду
Надзорног одбора за 2024. годину.

Реализација програма Фонда за науку
Запослени Фонда за науку су током првог
квартала 2024. године пратили реализацију
пројеката на програмима ИДЕЈЕ, ИДЕНТИТЕТИ,
Зеленом програму сарадње науке и привреде,
програму ПРИЗМА и ПРОМИС 2023. Фонд за
науку је организовао радионице за истраживаче
на програмима ПРИЗМА и ПРОМИС 2023,
отворена врата за истраживаче који припремају
предлоге пројеката за Програм подршке сарадњи
са српском научном дијаспором – Заједнички
истраживачки пројекти. Фонд за науку је
организовао евалуацију предлога пројеката, као
и објављивање коначне ранг листе у оквиру
програма Доказ концепта. Фонд за науку је
затворио и Јавни позив за подношење предлога
пројеката за Програм подршке сарадњи са
српском научном дијаспором – Заједнички
истраживачки пројекти. У оквиру програмских
активности утрошено je 447.125.836,63 РСД
током првог квартала 2024. године.

Рад Фонда за науку РС
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Оперативни рад Фонда за науку РС
Запослени Фонда за науку су током првог
квартала 2024. године пружали стручну подршку
истраживачима у примени правила програма и
других важећих прописа приликом реализације
пројеката, пружали административну подршку
раду органа Фонда за науку, обављали уплате за
реализацију научноистраживачких пројеката и
реализовали набавке неопходне за несметано
обављање делатности Фонда за науку. Фонд за
науку је затворио јавни позив за Програм
подршке сарадњи са српском научном
дијаспором – Заједнички истраживачки пројекти
(ДИЈАСПОРА 2023) и пратио реализације
пројеката који су одобрени за финансирање у
склопу активних програма.
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Програм Доказ концепта
Завршетак евалуације и коначна листа пројеката одобрених за финансирање

Програм Доказ концепта намењен је истраживачима који препознају да њихова истраживања имају
комерцијални потенцијал за којим постоји потреба на тржишту. Програм нуди финансијску и пословну
подршку за тестирање идејних решења или научних претпоставки са могућностима комерцијалне
примене.

Програм Доказ концепта усмерен је на подстицање сарадње науке и привреде. Програм обухвата
тестирање научног концепта, који би, ако се кроз истраживање покаже технички изводљивим,
представљао основу за будуће комерцијалне производе и услуге. Циљеви Програма су: 1) Подршка
трансформацији резултата истраживања у комерцијалне или друштвено корисне производе. 2)
Повећање броја и квалитета пројеката спремних за комерцијалну примену. 3) Промовисање значаја
интелектуалне својине (ИС) у научноистраживачком раду.

У оквиру Доказа концепта, за финансирање су одобрена 52 пројекта на којима учествује 232
истраживача из 27 НИО. Носиоци пројеката су НИО из Београда (41), Новог Сада (9), Крагујевца (2). Од
52 одобрена пројекта, жене руководе на 35, а мушкарци на 17 пројеката.

Честитамо свим истраживачким тимовима и научноистраживачким организацијама чији су пројекти
одобрени и захваљујемо се свим учесницима на уложеном труду и интересовању.

Коначна ранг листа пројеката одобрених за финансирање у оквиру програма Доказ концепта – ЛИСТА.

Реализација пројеката почиње у другом кварталу 2024. године.

Статус програма:

ПРОГРАМСКЕ АКТИВНОСТИ

Програм финансиран средствима:

1.000.000 € укупан одобрени буџет

52 пројекта одобрена за финансирање

20.000 € макс. буџет по пројекту

12 месеци трајања пројеката

2024. 2025.
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Програм ДИЈАСПОРА 2023
Затворен јавни позив

Јавни позив Фонда за науку Републике Србије за подношење предлога научноистраживачких пројеката
у оквиру Програма подршке сарадњи са српском научном дијаспором – Заједнички истраживачки
пројекти (ДИЈАСПОРА 2023) затворен је 28.03.2024. године. На овај Програм истраживачки тимови су
поднели 128 предлога пројеката.

Програм Дијаспора 2023 је намењен развоју сарадње истраживача из Србије са истраживачима из
српске дијаспоре кроз реализацију заједничких истраживачких пројеката. Пројекти треба да омогуће
успостављање темеља за дугорочну сарадњу са истраживачима из дијаспоре, иностраним стручњацима
и иностраном НИО.

Циљеви програма: унапређење научне изврсности и релевантности истраживања у Србији
успостављањем веза са истраживачима из српске дијаспоре користећи њихове компетенције и подршку
кроз заједничке пројекте у земљи и иностранству, развој међународне сарадње, трансфер знања и
технологија и укључивање дијаспоре у научноистраживачки рад и иновације у Републици Србији.

Очекивани резултати пројеката су: објављивање научних публикација и заједничких научних радова,
развој патената, развој и комерцијализација производа, трансфер технологија, интелектуална својина,
припрема и подношење заједничких предлога пројеката за конкурисање код иностраних фондова или
других потенцијалних извора финансирања научноистраживачког рада.

Програм подржава основна и примењена истраживања у свим научним областима.

Статус програма: Затворен Јавни позив

ПРОГРАМСКЕ АКТИВНОСТИ

Програм финансиран средствима:

2.200.000 € укупан одобрени буџет

200.000 € макс. буџет по пројекту

128 поднетих предлога пројеката

24 месеца трајања пројеката

Билтен 2024/1
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ПРОГРАМСКЕ АКТИВНОСТИ

Праћење реализације пројеката
Организација надзорних посета

У склопу редовног праћења реализације пројеката, Фонд за науку је са експертима Светске банке за етику

и заштиту животне средине посетио истраживачке тимове са више научноистраживачких организација

које реализују пројекте у оквиру програма ИДЕЈЕ.

Руководиоци и чланови пројектних тимова су приликом надзорних посета приказали досадашње

резултате, купљену опрему и потрошни материјал који су планирани буџетом пројеката, као и планове и

циљеве за наредни период.

Представници Фонда за науку су заједно са експертима Светске банке посетили истраживачке тимове

пројеката који се реализују у оквиру програма ИДЕЈЕ:

▪ New Smart Synthesis (Хемијски факултет у Београду);

▪ GUTtoAID и TargetedResponse (Институт за биолошка истраживања „Синиша Станковић“ у Београду);

▪ TMMagCat (Институт за хемију, технологију и металургију у Београду);

▪ EMIPLAST-SoS (Институт за мултидисциплинарна истраживања у Београду);

▪ NextGenBiotics и BioECOLogics (Институт за молекуларну генетику и генетичко инжењерство у Београду);

▪ PhAgroWaste (Фармацеутски факултет Универзитета у Београду);

▪ NEEMO (Филозофски факултет Универзитета у Београду);

▪ SVETOVID-19 (Факултет медицинских наука Универзитета у Крагујевцу).

Пројекат New Smart Synthesis

Пројекат TargetedResponse 

Пројекат Emiplast-SoS

Пројекат BioECOLogics

Пројекат NEEMO

Пројекат GutToAID

Пројекат TMMagCat

Пројекат NextGenBiotics

Пројекат PhAgroWaste

Пројекат SVETOVID-19

Билтен 2024/1
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Отворена врата за све истраживаче који припремају предлоге пројеката за Јавни позив у оквиру
програма ДИЈАСПОРА 2023

У склопу подршке истраживачима током припреме предлога пројеката за програм ДИЈАСПОРА 2023,
Фонд за науку Републике Србије је на сваке две недеље организовао онлајн Отворена врата.

Отворена врата су била посвећена свим питањима и недоумицама које су истраживачи имали током
процеса припреме предлога пројеката на програм ДИЈАСПОРА 2023.

У току првог квартала 2024. године и до завршетка Јавног позива 28.3.2024. године организовано је 6
Отворених врата. На њима је учествовало укупно 397 истраживача, док је на званичном веб-сајту Фонда
за науку, у оквиру странице Позиви објављено укупно 303 питања и одговора са Отворених врата.

Kонсултативни састанак са представницима научне дијаспоре 
из 14 земаља света поводом припреме новог програма сарадње 
са српском научном дијаспором који ће бити отворен у 2024. 
години.

Радионица за истраживаче који реализују пројекте у оквиру 
програма ПРИЗМА и ПРОМИС 2023

Радионица за управљање пројектима и финансијама - Подршка руководиоцима пројеката и
представницима НИО у току реализације пројеката на програму ПРИЗМА и ПРОМИС 2023

Фонд за науку РС је у првом кварталу 2024. године наставио да организује радионице у склопу подршке
истраживачима и научноистраживачким организацијама током реализације пројеката на програмима
Фонда за науку. Радионице су организоване за програме ПРИЗМА и ПРОМИС 2023 и биле су посвећене
управљању пројектима и финансијама, комуникацији са Фондом за науку и другим битним темама које
су од значаја за успешно управљање пројектом.

На организованим онлајн радионицама је у првом кварталу 2024. године учествовало 777 руководилаца
и представника стручних служби НИО на којима се реализују пројекти. Учесници су путем онлајн
платформе постављали питања и добијали одговоре, препоруке и смернице на тему административног
и финансијског управљања пројектима.

У наредном периоду Фонд за науку РС ће наставити са пружањем подршке истраживачима кроз
организацију радионица.

Подршка истраживачима
Организација радионица и тренинга 

Билтен 2024/1
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Свечано обележавање 5 година од оснивања Фонда за науку РС

НАУКА МЕЊА СВЕТ

Уручивање др Јакши Вучичевићу
Признања за изврсност у истраживању 

Заједничка фотографија 30 добитника пројеката у оквиру програма 
ПРОМИС 2023. 

Уметнички перформанс 

Билтен 2024/1

Фонд за науку Републике Србије је 21.3.2024. године свечано обележио 5 година од оснивања.

За 5 година постигнути су значајни резултати који су допринели развоју науке у Србији. Обезбеђено је
81,7 милиона евра за пројекте из свих области науке и овим буџетом су омогућена средства за рад
истраживача, опрему, међународну сарадњу и научне публикације. До сада је подржано 497 пројеката
на којима учествује преко 3000 истраживача из 145 научноистраживачких организација у Србији.

Уз подршку Министарства науке, технолошког развоја и иновација РС, Светске банке, Европске уније и
научне заједнице у Србији изграђена је институција за финансирање науке засноване на изврсности и
конкурентности. Успех у изградњи наше институције не би био могућ без тима Фонда за науку који чини
40 посвећених људи.

У наредним годинама Фонд за науку наставља да ради на заједничком циљу: улагање у науку, у нове
идеје, опрему, инфраструктуру, у знање и памет. Нашим научницима желимо да настављају да стварају
врхунске научне резултате и буду узор новим генерацијама младих истраживача.

Свечано обележавање 5 година рада Фонда за науку је прошло и у знаку доделе признања Фонда за
науку истраживачима за изузетан допринос науци кроз пројекте Фонда за науку. Ова престижна
признања, која се додељују први пут, добило је 10 наших научника.

На свечаности у Југословенском драмском позоришту представљена је нова генерација младих
научника који ће у наредне 2 године реализовати важне пројекте у оквиру програма ПРОМИС 2023.
Кроз програм је подржано 30 пројеката младих истраживача и научника у раној фази каријере из свих
области науке.

Званицама су се на догађају обратили в.д. директора Фонда за науку РС др Милица Ђурић-Јовичић,
заменица шефа Делегације Европске уније у Србији Пламена Халачева, директор канцеларије Светске
банке у Србији Никола Понтара и министарка науке, технолошког развоја и иновација др Јелена
Беговић.
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Признања истраживачима за изузетан допринос науци кроз пројекте Фонда за науку додељена су у
следећим категоријама:

1) Признање за изврсност у истраживању

Добитник: др Јакша Вучичевић, руководилац пројекта Key2SM (ПРОМИС 2020)

2) Признање за истакнуте научне резултате на реализованим пројектима из биомедицинских наука

Добитнице: проф. др Татјана Симић, руководитељка пројекта Antioxidentification (Специјални програм
истраживања COVID19) и проф. др Ирена Аранђеловић, руководитељка пројекта IN-DEPHT (ПРОМИС
2020)

3) Признање за истакнуте научне резултате на реализованим пројектима из природних наука

Добитници: др Марко Сталевски, руководилац пројекта BOWIE (ПРОМИС 2020) и др Милица Вујковић,
руководитељка пројекта HiSuperBat (ПРОМИС 2020)

4) Признање за истакнуте научне резултате на реализованим пројектима из техничко-технолошких
наука

Добитница: др Александра Мишан, руководитељка пројекта DESTINY (ПРОМИС 2020)

5) Признање за истакнуте научне резултате на реализованим пројектима из друштвених и
хуманистичких наука

Добитница: др Емилија Николић, руководитељка пројекта Modeco2000 (ПРОМИС 2020)

6) Признање за младог руководиоца у раној фази каријере

Добитница: проф. др Александра Буха Ђорђевић, руководитељка пројекта DecodExpo (ПРОМИС 2020)

7) Признање за „Отворену науку“

Добитница: др Александра Јанковић, руководитељка пројекта WARMED (ПРОМИС 2020)

8) Признање за научну комуникацију

Добитница: проф. др Ана Банко, руководитељка пројекта ROLERS (ПРОМИС 2020)

Заједничка фотографија добитника признања са министарком науке, 
технолошког развоја и иновација др Јеленом Беговић и в.д. директора 
Фонда за науку РС др Милицом Ђурић-Јовичић

Додела признања истраживачима за изузетан допринос науци

НАУКА МЕЊА СВЕТ

Билтен 2024/1



Признање за изврсност у 
истраживању

др Јакша Вучичевић

Признање за истакнуте научне 
резултате на реализованим 
пројектима из биомедицинских 
наука
др Татјана Симић

Признање за истакнуте научне 
резултате на реализованим 
пројектима из биомедицинских 
наука
др Ирена Аранђеловић

Признање за истакнуте научне 
резултате на реализованим 
пројектима из природних наука 

др Марко Сталевски

Признање за истакнуте научне 
резултате на реализованим 
пројектима из природних наука

др Милица Вујковић

Признање за истакнуте научне 
резултате на реализованим 
пројектима из техничко-
технолошких наука
др Александра Мишан

Признање за истакнуте научне 
резултате на реализованим 
пројектима из друштвених и 
хуманистичких наука
др Емилија Николић

Признање за младу руководитељку
у раној фази каријере

др Александра Буха Ђорђевић

Признање за „Отворену науку“

др Александра Јанковић

Признање за научну 
комуникацију 

др Ана Банко



„Наука мења свет“
Представљање 30 добитника пројеката 
у оквиру програма ПРОМИС 2023
Руководиоци 30 пројеката заједно са заменицом шефа Делегације ЕУ у 
Србији Пламеном Халачевом, директором Светске банке Николом Понтаром, 
министарком науке, технолошког развоја и иновација др Јеленом Беговић и 
в.д. директора Фонда за науку др Милицом Ђурић-Јовичић на догађају 
поводом 5 година од оснивања Фонда за науку.   

14 Билтен 2024/1



15

Сарадња са научном заједницом
Састанци са НИО 

Посета ИБИСС-у у Београду

Фонд за науку РС je током првог квартала 2024. године организовао више састанака са представницима
научноистраживачких организација у Србији. Кроз састанке је настављена континуирана отворена
комуникација и сарадња са НИО у Србији.

Током састанака представници Фонда за науку су представили досадашње активности и постигнуте
резултате, као и анализе пролазности НИО са којима су организовани састанци. Представници НИО и
руководиоци пројеката који се реализују у оквиру програма Фонда за науку су током ових састанака
преносили своја искуства са реализације пројеката, као и током процеса припреме предлога пројеката
за отворене јавне позиве и осврнули се на друге процесе рада Фонда за науку, као што је праћење
реализације пројеката и пројектно извештавање.

Представници факултета и института, као и руководиоци пројеката који су финансирани у оквиру
програма Фонда за науку су дали конструктивне предлоге у вези са изменама процедура.

Истраживачи су током састанака похвалили сарадњу и ефикасну комуникацију са Фондом за науку,
отвореност и подршку током процеса припреме предлога пројеката, као и током реализације пројеката.
Представници научне заједнице су истакли да је позитивна велика заинтересованост Фонда за науку за
сугестије и конструктивне предлоге истраживача. Руководиoци текућих и тек одобрених пројеката су
упоредили искуства и закључили да је Фонд за науку поједноставио процедуре чиме је истраживачима
олакшан процес пријављивања, реализације и извештавања на пројектима.

Посета ИХТМ-у у Београду

Посета ИМГГИ-у у Београду

Посета Хемијском факултету у Београду

Билтен 2024/1



58%  
су жене

1913
истраживачица 

1375
истраживача

Од 3288 истраживача који учествују 
на програмима Фонда за науку

54%  

Од 497 руководилаца пројеката који се 
реализују на програмима Фонда за науку

су жене

225
руководилаца

50%  
пројеката из 
области 
Природних наука 
и математике

Жене су руководитељке:

36%  
пројеката из 
области Техничких 
и технолошких 
наука

75%  
пројеката из 
области 
Биотехнологије и 
пољопривреде

57%  
пројеката из области 
Друштвених и 
хуманистичких 
наука

70%  
пројеката из 
области 
Медицине и 
биомедицине

272
руководитељке

У првом кварталу 2024. године обележавају се два важна датума која симболишу рад
на унапређењу положаја жена у друштву: Међународни дан жена и девојака у науци,
који се обележава 11. фебруара, као и Међународни дан жена, који се обележава 8.
марта. Фонд за науку је посвећен омогућавању једнаких услова који ће омогућити
равноправно укључивање жена на пројекте који се реализују у оквиру програма
Фонда за науку. Фонд за науку зато прати статистику Србије у погледу великог броја
истраживачица које се баве научним радом и истраживањима: више од половине
истраживача, као и руководилаца на пројектима подржаним кроз Фонд за науку, јесу
жене. У наредним годинама Фонд за науку ће наставити да подстиче равноправност
кроз процедуре и програме који омогућавају једнаке услове за све.

Жене у науци



Наука у медијима

„Србија ће правити лек за спиналну 
мишићну атрофију: Јефтинији и 
ефикаснији од золгенсме“, чланак о 
пројекту SMAIPROTACs, Програм 
ПРИЗМА – Новости (4.3.2024). 
Чланак можете прочитати ОВДЕ.
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„Фонд за науку обележио пет година 
постојања“, чланци о свечаном 
обележавању рада и резултата Фонда 
за науку – Новости, Политика, РТС 1, 
Екапија, Телеграф, Данас, Танјуг, 
Курир, Ало и други (21.3.2024). Један 
од чланака прочитајте ОВДЕ.

„Подршка Фонда за науку младим 
истраживачима“, гостовање в.д. 
директора Фонда за науку др Милице 
Ђурић-Јовичић и руководитељке 
пројекта AmnioPRINTCARE др Христине 
Обрадовић – ТВ Прва (27.02.2024). 
Гостовање можете погледати ОВДЕ.

„Наука и екологија: Новосадски 
научници од пољопривредног отпада 
праве протеин“, чланак о пројекту 
PROTOPOWER, Зелени програм 
сарадње науке и привреде – BBC на 
српском (22.02.2024). Чланак можете 
прочитати ОВДЕ.

„Да ли ће стубови Ђавоље вароши 
нестати истражује пројекат 
DEMONITOR“, Програм ПРИЗМА - ТВ 
прилог на РТС1 (13.2.2024). 
Прилог можете погледати ОВДЕ. 

„Литијум-јонска батерија трајаће 
дуже и биће безбеднија: Научнице са 
ПМФ-а у Новом Саду раде на 
вредном пројекту“, чланак о пројекту 
SafeLi, Програм ПРОМИС 2023 –
Данас (8.3.2024). Чланак можете 
прочитати ОВДЕ.

„Србија постаје подручје које ће бити 
веома погођено климатским 
променама“, интервју са др Наталијом 
Мирић, руководитељком пројекта 
POPENVIROS, Програм ПРИЗМА –
Штампано и онлајн издање 
недељника Експрес (2.2.2024). Чланак 
можете прочитати ОВДЕ.

„И велики могу да уче од малих“, 
интервју са в.д. директором Фонда 
за науку др Милицом Ђурић-
Јовичић – Штампано и онлајн 
издање Политике (18.3.2024). 
Интервју можете прочитати ОВДЕ.

Билтен 2024/1

https://www.novosti.rs/drustvo/vesti/1339680/srbija-praviti-lek-spinalnu-misicnu-atrofiju-jeftiniji-efikasniji-zolgensme-koja-kosta-2-125-miliona-dolara
https://www.politika.rs/scc/clanak/605137/Fond-za-nauku-Srbije-obelezio-pet-godina-postojanja
https://www.youtube.com/watch?v=7yKJl1uIxJQ&t=57s
https://www.bbc.com/serbian/lat/svet-67762465
https://www.rts.rs/magazin/nauka/5366218/da-li-ce-stubovi-djavolje-varosi-nestati-istrazuje-projekat-demonitor.html
https://www.danas.rs/vesti/drustvo/litijum-jonska-baterija-trajace-duze-i-bice-bezbednija-naucnice-sa-pmf-a-u-novom-sadu-rade-na-vrednom-projektu/
https://ekspres.net/vesti/Natalija-Miri%C4%87-ekspres-intervju-2-2-2024
https://www.politika.rs/scc/clanak/604704/I-veliki-mogu-da-uce-od-malih
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„Човек никада не примећује оно што је урађено, него увек гледа оно што још треба урадити“
- Марија Кири, научница

У протеклих 5 година рада, Фонд за науку је постигао значајне резултате. Подржано је готово 500
научних пројеката из свих научних области, а многа од истраживања су допринела развоју науке,
технологије и друштва у целини. Фонд за науку је „испратио“ једну генерацију младих истраживача и
дочекао „другу“, која такође обећава сјајна открића.

Наши истраживачи су се истакли и на међународном нивоу и својој земљи донели бројна признања и
похвале за свој рад, док је велики број научноистраживачких организација ишло у корак са променама,
унапређујући свој рад и процесе.

Да би се овакав напредак наставио и у будућности, потребно је стабилно улагање у науку, потребно је
подржати научнике у њиховом настојањима, и чути их онда када је то најпотребније.

Фонд за науку ће наставити да буде један од стубова развоја науке у Србији и да ствара нове прилике за
наше истраживаче, јер је наука ту да мења све(т).

Број пријављених пројеката ............................

Број одобрених пројеката ...............................

Укупан одобрени буџет ...................................

Број научно-истраживачких организација ......

Број истраживача из Србије ............................

Број младих истраживача ...............................

Број истраживача из дијаспоре ......................

Број радова/радова у међународним часописима

/М21+М21а ......................................................

3294

497

81,7 M€

145

3288

656

185

3222/1121/543

5 година рада Фонда за науку РС

Билтен 2024/1



Адреса седишта:
Немањина 22-26, Београд, Србија

Адреса обављања делатности:
27. марта 39/II, I спрат, Београд, Србија

Контакт имејл:
kabinet@fondzanauku.gov.rs
Интернет страница:
www.fondzanauku.gov.rs

У заједничком циљу развијања науке, Фонд
за науку остаје отворен за сва питања
научне заједнице и њене конструктивне
примедбе. Уколико имате коментар,
похвалу, предлог или приговор које се
односе на рад, програме или процедуре
Фонда за науку РС, можете их послати на
адресу: mislјenje@fondzanauku.gov.rs

Instagram
fondzanauku_rs

Facebook 
Фонд за науку Републике Србије – Science Fund of the Republic of Serbia

Twitter 
fondzanauku_rs

LinkedIn
Фонд за науку Републике Србије – Science Fund of the Republic of Serbia

YouTube
Фонд за науку Републике Србије – Science Fund of the Republic of Serbia

Рад Фонда за науку РС можете пратити преко друштвених мрежа

#fondzanauku #nauka
#naukacespasitisvet

Контакт
Фонд за науку Републике Србије

#sciencefund #sfrs 
#science #trustinscience

mailto:kabinet@fondzanauku.gov.rs
http://www.fondzanauku.gov.rs/
mailto:mislјenje@fondzanauku.gov.rs
https://www.instagram.com/fondzanauku_rs/
https://www.facebook.com/FondZaNauku/
https://twitter.com/fondzanauku_rs
https://www.linkedin.com/company/science-fund-of-the-republic-of-serbia/
https://www.youtube.com/channel/UCHrCqk9b0B14mcgM9meHnEA
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